
Ο ι σημερινοί κυβερνώντες έχουν προφανώς ξε-
χάσει προ πολλού την πόλη και την επαρχία 

Πάφου.  Κυβέρνηση και πολιτεία, έ-
χουν φαίνεται διαγράψει τις μερικές 
εκατοντάδες εκατομμυρίων Ευρώ, 
που η Πάφος εισέφερε από τις πω-
λήσεις ακινήτων και παρεμφερών 
υπηρεσιών των τελευταίων 5 ετών 
στον κρατικό προϋπολογισμό εσό-
δων, αποτελώντας ίσως από μόνη 

της την κινητήριο δύναμη της ανάπτυξης ολόκλη-
ρης της χώρας.  
Μόλις τον περασμένο Σεπτέμβρη, όταν όλοι στην 
Πάφο ζητούσαμε επιτακτικά δραστικά μέτρα ού-
τως ώστε οι κυβερνώντες να συμπεριλάβουν στον 
χάρτη της ανάπτυξης της χώρας και την Πάφο, ζη-
τούσαμε μεταξύ άλλων “Κρατική Πανεπιστημιακή 
Σχολή”, η γραμματεία της Σ.Ε.Κ.Ο.  είχε επισκεφτεί 
τότε το Προεδρικό Μέγαρο και έλαβε υποσχέσεις 
και δεσμεύσεις. 
Η υλοποίηση των δεσμεύσεων που λήφθηκαν, πή-
ραν την μορφή του οικονομικού εμπάρκο της πόλης 
μας. Και αναφέρομαι εδώ στον τερματισμό των 6 

από τις 11 πτήσεις του Εθνικού κατά τα άλλα αε-
ρομεταφορέα από το αεροδρόμιο Πάφου.  Στο ση-
μείο αυτό αξίζει να αναφέρουμε το προφανές, ότι 
η Πάφος αναπνέει οικονομικά με 2 πνεύμονες. Τον 
τομέα ανάπτυξης ακινήτων που έχει σχεδόν τερμα-
τίσει και τον τομέα του τουρισμού των ξενοδοχεί-
ων και λοιπών τουριστικών καταλυμάτων.  Με την 
κίνηση αυτή των Κυπριακών Αερογραμμών και κατ’ 
επέκταση της κυβέρνησης, τοποθετείται η Πάφος 
στον αναπνευστήρα.
Στην νέα συνάντηση, που έχει αποφασιστεί προ-
χθές Σάββατο, που ίσως γίνει κατορθωτή να γίνει 
από την Γραμματεία της ΣΕΚΟ στο Προεδρικό Μέ-
γαρο, λαμβάνοντας υπόψη την πρόσφατη προϊστο-
ρία, τι πρέπει να αναμένουμε ότι θα επιτευχθεί; 
Μήπως λέω εγώ τώρα, την πλήρη διαγραφή μας 
από τον διοικητικό χάρτη της χώρας και την ένταξη 
της Πάφου στα διοικητικά όρια της επαρχίας Λευ-
κωσίας;
Ο Δήμαρχος Πάφου, ζήτησε από τους Παφίτες να 
μην πετάνε με Κυπριακές Αερογραμμές και πολύ 
καλά έκανε κατά την ταπεινή μου άποψη. Το πιο 
πιθανό είναι όμως να εισπράξει μια θετική απάντη-

ση για συνάντηση στο Προεδρικό Μέγαρο με νέες 
υποσχέσεις όπως προανέφερα.
Λαμβάνοντας σοβαρά υπόψη τις τελευταίες εξε-
λίξεις για το οικονομικό μέλλον όλων όσων ζούμε 
και εργαζόμαστε σε αυτή την πόλη και επαρχία, θα 
πρέπει να μας  απασχολήσει ο σχεδιασμός για το 
επόμενο δυναμικό αυτή την φορά βήμα που θα 
ταρακουνήσει πραγματικά τους κυβερνώντες. Ίσως 
και υπό κάποιες προϋποθέσεις να μελετήσουμε το 
ενδεχόμενο να σταματήσουμε ως Παφίτες να πλη-
ρώνουμε τους φόρους μας στο σημερινό κράτος/
κυβέρνηση και αυτοί με την σειρά τους να χρημα-
τοδοτούν την δημιουργία πανεπιστημίων, έργων 
υποδομής και τις Κυπριακές Αερογραμμές για όλη 
την Κυπριακή Επικράτεια πλην της Πάφου. Οι φό-
ροι από τις Παφίτικες Επιχειρήσεις και νοικοκυριά 
να κατατίθενται με διαφάνεια σε ένα κοινό ταμείο 
και να χρηματοδοτούν έργα υποδομής ΜΟΝΟ για 
την Πάφο και στο κράτος να αποστέλλεται ο ανα-
λυτικός προϋπολογισμός των έργων που θα εκτε-
λούνται.

*Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Πάφου
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Η διεκδίκηση της Καρυάτιδας δεν 
πρέπει να είναι μόνο παθητική. 

Η αναμονή σε τέτοια θέματα είναι 
επικίνδυνη. Οπως το προτείναμε και 
σε προηγούμενα άρθρα, πρέπει να 
αναδείξουμε την ελληνική τεχνογνω-
σία στον αρχαιολογικό αλλά και στον 
τεχνικό τομέα. Επιπλέον με αυτόν τον 
τρόπο μπορούμε να προτείνουμε την 
αντικατάσταση του γνήσιου με ένα 
αντίγραφο ελληνικής παραγωγής, για 
να μην υπάρξει έλλειψη στο British 
Museum. 
Ομως από την πλευρά του Νέου Μου-
σείου της Ακρόπολης, αυτή η πρότα-
ση δεν αλλάζει τίποτα. Γι’ αυτόν τον 
λόγο σκεφτήκαμε ότι θα πρέπει να το 
ενισχύσουμε με μια καινοτόμα προ-
σπάθεια. 
Η ιδέα έχει ως εξής. Η μουσειολογία 
προβλέπει τώρα ένα κενό στη θέση 
της Καρυάτιδας που βρίσκεται στην 
Αγγλία. Αυτό το νοητικό σχήμα είναι 
δυνατό, αλλά δεν επαρκεί για να προ-
καλέσει μια αλλαγή φάσης, ώστε να 
δημιουργήσει φαινόμενο έλξης. Στην 
κβαντική φυσική το απόλυτο κενό 
δεν έχει νόημα λόγω της ανισότητας 
του Heisenberg (1901-1976) [1. 2. 3.]. 
Η ιδέα είναι λοιπόν να μετατρέψουμε 
το κλασικό κενό σε κβαντικό κενό, για 
να δημιουργήσουμε στη συνέχεια το 
είδωλο της Καρυάτιδας μέσω της τε-
χνικής του ολογράμματος. 
Τα lasers επιτρέπουν μια θεαματική 
απόδοση και μάλιστα μπορούν ακό-
μη και να δημιουργήσουν την αίσθη-
ση της υφής. 
Ας φανταστούμε λοιπόν αυτό το κενό 
που υπάρχει, να τοποθετήσουμε στο 
Νέο Μουσείο της Ακρόπολης το ολό-
γραμμα της Καρυάτιδας. Μπορεί εύ-
κολα να φανταστεί κανείς το φαινό-
μενο που μπορεί να προκαλέσει στον 
επισκέπτη, στον θεατή και βέβαια 
στον φορέα. Είναι ένας ιδιόμορφος 
τρόπος για να αποδείξουμε τις ικα-
νότητές μας σ’ ένα τομέα, κοινή τομή 
της επιστήμης και του πολιτισμού. 
Η ολιστική προσέγγιση της ιδέας έχει 
όμως και ένα στρατηγικό υπόβαθρο. 
Η διεκδίκηση δεν προέρχεται όμως 
μόνο από τους υπεύθυνους του Νέου 
Μουσείου και τους Ελληνες επιστή-
μονες, αλλά από το λαό μας. Κι αυτός 
μπορεί να συμμετάσχει οικονομικά 
και συμβολικά σε όλη αυτήν την προ-
σπάθεια που θα δείξει τι μπορούμε 
να δημιουργήσουμε γύρω από αυτό 
το μοναδικό θέμα που αποτελεί την 
αιχμή του δόρατος. 
Η όλη ιδέα είναι υλοποιήσιμη και υ-
πάρχουν άνθρωποι που θέλουν να 
προσφέρουν στην πατρίδα τους. Σε 
αυτήν την προσπάθεια υπάρχει χώ-
ρος για τον καθένα, ακόμα κι ως θε-
ατής.  Ενα μοναδικό γεγονός που θα 
τραβήξει την προσοχή όλου του κό-
σμου πάνω στο θέμα της Καρυάτιδας 
και της δικαίωσης του πνεύματος της 
Μελίνας Μερκούρη (1920-1994) [1. 
2. 3. 4.]
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ΝΙΚΟΣ 
ΛΥΓΕΡΟΣ Προκλητική και επικίνδυνη η Τουρκία

Η ηγεσία της Τουρκίας στην 
προσπάθεια της να μετατρέ-
ψει τη χώρα σε ισχυρή διεθνή 

πολιτική, στρατιωτική 
και οικονομική  δύνα-
μη, εφαρμόζει επεκτα-
τική πολιτική, χρησιμο-
ποιώντας όλα τα μέσα 
και επιδεικνύοντας 
κυνισμό και προκλητι-
κότητα. Οι αξιωματού-
χοι της Τουρκίας δεν 
κρύβουν τις προθέσεις 

και στόχους τους. Αρκούντως σαφής 
και προκλητικός είναι ο υπουργός 
Εξωτερικών Αχμέτ Νταβούτογλου, ο  
οποίος μεθοδεύει την υλοποίηση της 
θεωρίας που περιέγραψε στο βιβλίο 
του « Στρατηγικό βάθος – Η διεθνής 
θέση της Τουρκίας». 
Η ηγεσία της Τουρκίας, απαιτεί να 
ενταχθεί στην ευρωπαϊκή οικογένει-
α με βάση τους δικού της όρους και 
αρνούμενη να αποδεχθεί τις αρχές 
και αξίες της κοινότητας. Ακόμα και 
τις υποχρεώσεις που έχει απέναντι 
στην Ε.Ε.και κράτη μέλη της (Ελλάδα 
και Κύπρος) αρνείται να τις υλοποι-
ήσει.
Την ίδια τακτική εφαρμόζει και στο 

ΝΑΤΟ, απειλώντας τους πάντες ότι 
αν δεν ικανοποιηθούν οι απαιτήσεις 
της θα συνεχίσει να παρεμβάλει ε-
μπόδια στις σχέσεις της Ατλαντικής 
Συμμαχίας με την Ε.Ε. Μάλιστα επι-
χειρεί να παρουσιάσει ως υπεύθυνη 
την Κύπρο για τα προβλήματα που 
η ίδια δημιουργεί. Βασική αιτία των 
προβλημάτων είναι η συνεχιζόμενη 
κατοχή μέρους της Κύπρου από την 
Τουρκία. 
Την ίδια ώρα όμως, η Τουρκία δια-
τηρεί στενές σχέσεις με το Ίράν, το 
οποίο οι ΗΠΑ  και οι στενοί τους σύμ-
μαχοι θεωρούν ως τον υπ’ αριθμό 1 
εχθρό τους και μέγα κίνδυνο για τη 
διεθνή ασφάλεια. Η Αγκυρα, απαιτεί 
να  έχει σημαίνοντα ρόλο στην αντι-
πυραυλική ασπίδα που θέλουν να 
δημιουργήσουν οι ΗΠΑ και να την 
χρησιμοποιεί αυτόνομα για τις δικές 
της ανάγκες. Πρόσφατα αξιωματού-
χοι του ΝΑΤΟ και των ΗΠΑ, προσέγγι-
σαν τουλάχιστον φραστικά τη Ρωσία 
και παρουσιάστηκαν έτοιμοι για συ-
νεργασίας μαζί της. Αν όντως ο μο-
ναδικός  υπαρκτός κίνδυνος για τις 
ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ είναι το Ίράν, τότε 
τίθεται το ερώτημα γιατί η Τουρκία 
θα έχει καθοριστικό ρόλο στην αντι-

πυραυλική ασπίδα; Πόσο αξιόπιστη 
μπορεί να είναι η Τουρκία για τους 
δυτικούς εταίρους; Μήπως οι κυ-
βερνήσεις της Ελλάδας διαχρονικά 
δεν έχουν επιδείξει αφοσίωση στους 
δυτικούς συμμάχους και σε αρκετές 
περιπτώσεις με κόστος για τα συμ-
φέροντα του ελληνισμού; Μήπως οι 
σημερινές κυβερνήσεις Βαλκανικών 
κρατών  δεν είναι πιο αξιόπιστοι 
σύμμαχοι των ΗΠΑ από την Τουρκία; 
Η Τουρκία σε αντίθεση με κάθε αρχή 
διεθνούς δικαίου, αντιδρά και εκτο-
ξεύει απειλές για την  υπογραφή 
συμφωνίας μεταξύ Κύπρου και Ίσρα-
ήλ για την οριοθέτηση αποκλειστι-
κής οικονομικής ζώνης. Επιπρόσθε-
τα οι σχέσεις Τουρκίας – Ίσραήλ το 
τελευταίο χρονικό διάστημα έχουν 
μετατραπεί από φιλικές και συνερ-
γασίας σε σχέσεις διαξιφισμών και 
αντιπαράθεσης.
Στο εσωτερικό της Τουρκίας καταπα-
τούνται τα ανθρώπινα δικαιώματα 
ενώ οι κούρδοι είναι πολίτες δεύτε-
ρης κατηγορίας. 
Στην Κύπρο, η Τουρκία συνεχίζει να 
κατέχει παράνομα και δια της βίας 
το 37% των εδαφών κράτους μέλους 
των Ηνωμένων Εθνών και της Ε.Ε.. Η 

θέληση και οι εποικοδομητικές προ-
τάσεις του Προέδρου της Κυπριακής 
Δημοκρατίας Δ. Χριστόφια  για λύση 
του κυπριακού δεν τυγχάνουν θετι-
κής ανταπόκρισης από την τουρκική 
πλευρά, λόγω των νεοθωμανικών γε-
ωστρατηγικών της σχεδιασμών. 
Η επεκτατική πολιτική της Αγκυρας 
στο Αιγαίο είναι επίσης η βασική 
αιτία των παραβάσεων και παρα-
βιάσεων του ελλαδικού εναέριου 
χώρου από τουρκικά μαχητικά και η 
δημιουργία εντάσεων στις σχέσεις 
των δύο χωρών.
Ο επεκτατισμός της Τουρκίας καθί-
σταται επικίνδυνος για την ειρήνη 
και την ασφάλεια σε μια ευρεία πε-
ριοχή, όχι γιατί η Αγκυρα έχει τις δυ-
νάμεις, αλλά γιατί έχει την ανοχή και 
σε  αρκετές περιπτώσεις την στήριξη 
των ΗΠΑ και της Βρετανίας.
Εάν δε οι ΗΠΑ προχωρήσουν στη 
δημιουργία της αντιπυραυλικής α-
σπίδας και η Τουρκία έχει σημαντικό 
ρόλο, τότε θα καταστεί ακόμα πιο 
προκλητική και επικίνδυνη για την 
ειρήνη και ασφάλεια και οι ΗΠΑ θα 
αποκτήσουν ακόμα ένα πονοκέφαλο 
παρόμοιο με εκείνο που δημιούργη-
σαν στο Ίράκ.

Κωστάκης 
Κωνστ/νου

Μέλος Κ.Ε. 
ΑΚΕΛ

Πόλυς 
Πολυδώρου*

Εμπαιγμός μιας ολόκληρης Επαρχίας

Ανακύκλωση 
ρούχων 

σε συνεργασία 
Δήμου 

Γεροσκήπου 
και Ανάκυκλου

Ο Δήμος Γεροσκήπου σε συ-
νεργασία με τον νέο μη κερ-

δοσκοπικό Περιβαλλοντικό Οργα-
νισμό Ανάκυκλος Περιβαλλοντι-
κή, έχει αρχίσει τη συλλογή και 
ανακύκλωση χρησιμοποιημένων 
ρούχων, υποδημάτων, σεντονιών, 
κουρτινών, τσαντών και ζωνών. 
Για το σκοπό αυτό, έχουν τοπο-
θετηθεί τρεις μωβ μεταλλικές α-
ποθήκες (κάδοι) συλλογής αυτών 
των ειδών στα πιο κάτω σημεία: 

Είσοδος πρώην ΚΕΝ Πάφου

Στη Λεωφόρο Αρχ. Μακαρίου 
Γ’ απέναντι από το περίπτερο 
Chris.

 Μπροστά από το οίκημα της Πο-
λιτιστικής Κίνησης Γεροσκήπου.
Οι δημότες της Γεροσκήπου, πα-
ρακαλούνται όπως τοποθετούν 

μέσα στις αποθήκες συλλογής τα 
ρούχα που δεν χρειάζονται αφού 
προηγουμένως, τα τοποθετήσετε 
σε σακούλες και τις δέσετε. Είναι 
παράκληση όπως να μην αφήνο-
νται ρούχα έξω από την αποθήκη 
συλλογής. Σε περίπτωση που αυτή 
είναι πλήρης, μπορείτε να καλέσε-
τε τον αριθμό που αναγράφεται 
(99722121). 
Το πρόγραμμα ανακύκλωσης ρού-
χων, ξεκίνησε στα τέλη Ίουλίου 
και έχει τώρα επεκταθεί σε 16 δή-
μους και 30 κοινότητες σε όλη την 
Κύπρο. Οσα ρούχα μπορούν να 
ξαναφορεθούν, διατίθενται  σε ά-
τομα στην Κύπρο και το εξωτερικό 
που τα χρειάζονται. 
Ο Ανάκυκλος λειτουργεί κατάστη-
μα στην παλιά Λευκωσία όπου 
άπορα άτομα μπορούν να προ-
μηθεύονται ρουχισμό δωρεάν, με 
κουπόνια. Τα ακατάλληλα για ε-

πανάχρηση ρούχα, αποστέλλονται 
στο εξωτερικό για ανακύκλωση για 
δημιουργία ρούχων καθαρισμού, 
στουπιών, μονωτικού και άλλου 
υλικού, συμβάλλοντας έτσι στη 
μείωση του όγκου των σκουπιδιών 
που καταλήγουν στις χωματερές. 
Ο Ανάκυκλος θα προσφέρει χρη-
ματικές εισφορές σε ιδρύματα και 
θα χρηματοδοτεί περιβαλλοντικά 
έργα.  Για περισσότερες πληροφο-
ρίες επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 
του Ανάκυκλου Περιβαλλοντική: 
www.anakyklos.org.

Είμαστε βέβαιοι ότι θα ανταπο-
κριθείτε πρόθυμα, συμβάλλοντας 
σε ένα καθαρότερο και υγιεινότε-
ρο περιβάλλον για όλους μας και 
βοηθώντας αυτούς που έχουν α-
νάγκη.  

Δήμος Γεροσκήπου, 
Ιανουάριος 2011


